

731部队原成员口述证言首次在国内公布

新华社哈尔滨7月7日电 纪念全民族抗战爆发88周年之际,侵华日军第七三一部队(简称731部队)罪证陈列馆7日在馆内展出731部队原成员胡桃泽正邦的口述证言。长达83分钟的视频中,胡桃泽正邦供述了731部队从事人体解剖、开展人体实验以及实施细菌战等罪行。

哈尔滨市侵华日军细菌与毒气战史研究会副秘书长金士成说,胡桃泽正邦是731部队的解剖技师,曾从事结核菌实验研究,后参加活体解剖,于20世纪90年代去世。据《关东军防疫给水部留守名簿》记载,胡

桃泽正邦出生于1913年5月,1944年5月任技师助理。

据介绍,这份视频资料是胡桃泽正邦1991年8月在一次展览上揭露731部队罪行的影像,后被日本民间和平团体保存。2024年8月,该馆在日本731问题研究专家原文处征集而来。

胡桃泽正邦供述说,被实验者被称为“马路大”(日语“原本”的意思),其中包括中国人、朝鲜人、蒙古人、苏联人等,特设监狱中的常备人数在40人以上,并会“不断补充”。

胡桃泽正邦表明自己曾解剖过300多人。731部队人体解剖小组最少有5个人,一个小组在一天能完成3个人体解剖任务。“解剖时人还是温热的,有血喷出”。

胡桃泽正邦说,731部队研制生产鼠疫、霍乱、伤寒、痢疾、炭疽等病菌,一天要生产两吨,并在重庆、湖北等地实施细菌攻击,就像无人机给田地播撒农药一样。其间,有日本军医误吸鼠疫菌,不到12个小时便死亡。

金士成说,这些残酷细节印证了731部队对人类生命的极端漠视,视频中“禁止对

外泄密,甚至不能告知家人”“我妻子不知道我是干解剖的”等信息,反映了731部队的高度保密性,也解释了其罪行被长期掩盖的原因。

“这是揭露731部队罪行的‘活证据’,其价值不仅在于还原历史细节,更在于以加害者的视角揭露了日本军国主义严重违反国际公约与医学科研伦理,实施反人类暴行。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说,这一资料为731问题研究进行了有效补充,进一步揭示了731部队犯罪全貌。



7月7日上午,海军山东舰航母编队圆满完成访问为期5天的访问,驶离香港。香港特别行政区政府在昂船洲军营码头举行欢送仪式。图为市民乘船手举国旗敬礼,为山东舰送行。
(新华社)

谈判首轮未能达成一致 新一轮加沙停火谈判面临诸多难题



双方面临巨大内外压力

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春接受记者采访时分析,尽管双方立场存在明显分歧,以色列与哈马斯还是恢复了新一轮停火谈判,是因为面临着巨大的内外压力。

对以色列来说,哈马斯手里面还有50名以色列的被扣押人员,不管是国内不同

政党还是以色列的老百姓,都要求现在立即停火,把所有被扣押人员救回来,内塔尼亚胡政府面临巨大压力。对哈马斯来说,经过21个月战争后,情况也不太好,此外,老百姓也要求立即停火。外部也给哈马斯和以色列施加了很大压力。因此,在内外压力之下,不管现在双方的差距有多大,不管谈判的结果如何,双方都愿意表现出谈判的姿态。

牛新春认为,目前,加沙停火谈判第一个难点涉及停火性质——到底是临时停火还是永久停火?以色列倾向于临时停火,并救出部分被扣押人员。因为以色列对这场战争一开始便设定了两个目标:把所有的被扣押人员救回来以及彻底消灭哈马斯。很显然,现在,哈马斯没有被彻底

消灭,因此以色列在停火问题上一直不愿意妥协让步。哈马斯则要求必须彻底停火,不管停火分几阶段,但最后一阶段必须是彻底停火。因为只有彻底停火了,哈马斯才能活下来。

第二个难点是加沙地区的救援物资由谁来控制。之前,人道主义物资由联合国等其他国际机构和加沙当地的机构来控制,现在是由以色列控制的一个机构来管理,而以色列不愿意让别的人来控制。

内塔尼亚胡访美将主谈三个问题

以色列总理内塔尼亚胡当地时间6日启程前往美国,将与美国总统特朗普会晤。这将是两人6个月内的第三次会晤。牛新春进一步分析,内塔尼亚胡此次访美主要谈三个问题。

首先,最迫切的问题是加沙停火问题。当前,新一轮停火谈判已经开始,以色列国内以及美国方面都面临很大压力。美国总统特朗普上台时曾承诺,要在全球三大热点问题上达成协议。但目前,乌克兰危机以及伊朗的核问题谈判都停滞不前,最后一个能斡旋成的就剩加沙问题了,所以美国很迫切,给以色列施加了很大压力。

第二个问题是伊朗问题。伊朗和以色列6月24日停火后,谈判一直没有谈起来。这也就意味着,再次发生战争的可能性很大。因此,现在美国和以色列也很希望通过一些途径把伊朗拉回到谈判桌上。

第三个问题是和叙利亚建交的问题。和伊朗停火后,美国和以色列都认为这是一个机会,可以让叙利亚和沙特再回来和以色列谈判建交。但目前,叙利亚和沙特都并未这样做。所以,这也是美国和以色列比较关注的问题。

以色列空袭胡塞武装控制区

一名当地居民告诉新华社记者,在荷台达港及周边地区听到巨大爆炸声,空袭引发当地民众恐慌。

胡塞武装方面尚未公布人员伤亡或设施损毁情况。

据《以色列时报》网站7日凌晨报道,以色列国防部长卡茨稍早时候在一份声明中说,以军正密集空袭荷台达等港口。以色列军方稍后同样证实,为回应胡塞武装持续向以色列发射导弹和无人机,以军轰炸了胡塞武装的武器转运设施和用于军事行动的关键基础设施。空袭目标还包括2023年11月在红海被胡塞武装劫持的

“银河领袖”号货轮,以军称胡塞武装将其用作海上监视与作战指挥平台。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚7日凌晨在一份简短声明中说,胡塞武装“空军部队正在应对以色列侵略”。

当地时间7日中午,叶海亚发表声明称,在6日夜间至7日凌晨以色列针对胡塞武装控制区的空袭中,胡塞武装向以色列战机发射了多枚地对空导弹,成功驱离了以色列战机。

此外,胡塞武装对以色列进行了11次导弹和无人机袭击。其中包括针对本-古里安机场、阿什杜德港、阿什凯隆地区一

座发电站的三次导弹袭击,袭击均动用高超音速导弹。

胡塞武装还针对以色列南部的埃拉特港进行了8次无人机袭击。胡塞武装称导弹和无人机成功突破以色列防空系统,并命中目标。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装在红海及亚丁湾对关联以色列的船只发动袭击,以支持加沙地带巴勒斯坦人。胡塞武装还多次使用导弹和无人机袭击以色列境内多个目标,以色列则对胡塞武装控制区发动多次空袭。

(新华社 央视)

我国首个深空探测领域国际科技组织 国际深空探测学会成立

新华社合肥7月7日电 国际深空探测学会成立大会7日在安徽合肥举行。这是我国首个深空探测领域国际科技组织。

国际深空探测学会由深空探测实验室、中国国家航天局探月与航天工程中心、中国宇航学会、中国空间科学学会及法国行星探测地平线2061五家单位联合倡议,汇聚20位国内院士与31名国外科学家共同发起申请,历经两年多筹备,于今年4月经国务院批准,成为在民政部注册具有独立法人资格的非营利性国际科技组织。

“该学会的成立对中国航天国际交流与合作至关重要,是全球航天界协同创新的重要标志,对于汇聚全球力量、推动科技进步、深化文明互鉴,在外空领域构建人类命运共同体具有深远意义。”中国探月工程总设计师、中国工程院院士吴伟仁说,诚挚邀请全球航天界、科技界的科学家、工程师们积极加入学会,共同为人类探索宇宙奥秘作出积极贡献。

未来,学会将围绕月球探测、行星际探测、小行星防御等领域,研究国际深空探测发展态势,明确空间探索科学方向和技术路径;举办高水平国际学术活动,搭建广泛合作交流平台,凝聚全球科学家智慧;推动深空科学和技术成果转化,服务经济社会发展;组织科学普及展览展示、国际教育培训,推动全球航天科技人才培养;出版发行国际学术刊物、开展国际重大项目和杰出科学家奖项评选,激励全球科学发现和科技创新等。

四川雅安天全县泥石流致3死2轻伤仍有2人失联

本报讯 7月7日,记者从天全县相关部门获悉,7月5日13时许,四川雅安天全县龙尾大桥附近发生泥石流,有车辆和人员被埋,目前造成3人死亡2人失联2人轻伤,当地正在搜救中。

特朗普: 马斯克彻底“脱轨” 建第三党“行不通”

新华社洛杉矶7月6日电 美国总统特朗普6日在接受媒体采访时表示,美国一直是两党制,“第三党从来都行不通”,所以亿万富翁埃隆·马斯克“可以玩得开心,但我认为这太荒谬了”。

特朗普6日还在其社交媒体“真实社交”上发布长文,称“看到马斯克在过去五周彻底‘脱轨’,根本成了‘火车事故’,感到很难过”。特朗普嘲讽马斯克试图在美国体制内建第三党的选择,称马斯克“甚至想成立一个第三政党,尽管它在美国从未成功过——这个体制似乎并不是为第三党设计的,第三党唯一擅长的,就是制造彻底的颠覆和混乱”。

特朗普再次对马斯克反对“大而美”税收和支出法案表示惊讶,称马斯克早就知道他要取消电动汽车有关强制政策。

马斯克转发了特朗普相关言论的帖子,嘲讽“真实社交”是什么?从来没有听说过”。马斯克还表示,“美国党”是当前美国问题的解决方案,他不排除“美国党”在2028年总统选举中可能支持某位候选人,“但未来12个月的重点将放在众议院和参议院选举上”。

根据美国法律,一个有资格参与选举的政党成立,其资质确认需要经过复杂的认证程序,首先必须召开党团会议或代表大会,选举临时官员并指定政党名称。目前,“美国党”是否已开始相关程序尚不清楚。

马斯克在2024年美国大选中支持特朗普和共和党,但最近与特朗普产生严重分歧,两人在网上大打“口水仗”。

美国得州洪水 死亡升至82人 至少41人失踪

据新华社休斯敦7月6日电 美国得克萨斯州政府和地方政府6日说,截至当天下午,得州中部洪灾已造成至少82人死亡。克尔县瓜达卢普河畔遭洪水袭击的夏令营营地仍有10名女童和一名辅导员下落不明。

据受災各县发布的消息,受災最重的克尔县至少68人死亡。

得州州长阿博特6日下午在一场记者会上说,得州遭受洪灾地区仍有至少41人失踪。他说,预计未来几天将有“更多强降雨”,得州部分地区仍然面临洪水危险。

本报讯 当地时间7日零时前后,以色列对也门西部红海沿岸的胡塞武装控制区发动空袭,目标包括多处港口和关键能源设施。

据以色列国防军当地时间7日消息,6日夜间至7日凌晨,以军出动约20架战斗机对胡塞武装目标发动袭击。袭击的目标包括荷台达港、伊萨角港和萨利夫港以及卡提卜中央发电站。

卡提卜发电站是荷台达省最重要的电力基础设施之一。伊萨角港有大量石油和天然气储罐,是胡塞武装接收进口燃油的重要枢纽。